

## 习近平致信祝贺中国新闻社建社70周年强调 创新国际传播话语体系提高国际传播能力 增强报道亲和力和实效性

据新华社北京9月23日电 在中国新闻社建社70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向中新社全体同志致以诚挚的祝贺。

习近平在贺信中指出,70年来,中新社坚持爱国主义的报道方针,坚持为侨服务,为讲好中国故

事、传播好中国声音发挥了积极作用。

习近平希望中新社以建社70周年为新的起点,创新国际传播话语体系,加快融合发展,提高国际传播能力,增强报道亲和力和实效性,积极联系海外华文媒体,为展现可信、可爱、可敬的中国形象,

促进海内外中华儿女大团结,推动中外文明交流、民心相通作出新的更大贡献。

23日上午,庆祝中国新闻社建社70周年大会在京举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央书记处书记、中央统战部副部长尤权出席大会并讲话。

## 喜迎二十大 奋进新征程

出彩中原庆丰收 信心满怀迎盛会

# 2022年中国农民丰收节河南省主会场活动在漯河临颍举行



上图:9月23日,省委副书记、政法委书记周霁在市委书记刘尚进等陪同下来到名优农产品展台前,了解产品生产销售情况。  
右图:9月23日,2022年中国农民丰收节河南省主会场活动在临颍县皇帝庙乡商桥村举行。



据《河南日报》消息 金秋时节,中原大地,五谷丰登,瓜果飘香。9月23日,2022年中国农民丰收节河南省主会场活动在漯河市临颍县皇帝庙乡举行。来自全省各地的农民朋友们欢聚一堂,共同分享用汗水和努力换来的丰收喜悦。省委副书记、政法

委书记周霁出席活动。

上午10点,在《欢歌乐舞庆丰年》的欢快旋律中,主会场活动正式拉开帷幕。随后,与会领导为河南省2022年高素质农民创新创业大赛获奖代表颁奖。

省非物质文化遗产舞阳农民画色彩绚丽,食品文化体验馆集

视、听、触、嗅、味为一体,古香古陶馆、杜曲竹编馆文化味十足……主会场上,乡村振兴发展成果、现代农业科技创新成果等集中亮相,农民群众、非遗传承人热情参与,展现田园生活、乡村味道。

在扶贫产品及名优农产品展

台前,周霁与返乡创业青年、电商带货人员深入交谈,了解产品生产销售情况,鼓励企业因地制宜发展特色产业,用品质和诚信打造品牌,努力实现文化价值和实用价值有机统一,把农产品金字招牌擦得更亮。在智慧农业种植区、设施农业温室大棚等处,

与农业育种育苗专家、农业产业化龙头企业负责人交流农业高质量发展情况,并向农业科技工作者和广大农民朋友致以节日的问候,叮嘱大家要在扛稳粮食安全重任、确保粮食总产量的基础上,深入推进农业供给侧结构性改革,积极发展节水农业、绿色

农业、设施农业、循环农业,打造农业全产业链,巩固拓展好脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴,推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽。

据悉,今年我省中国农民丰收节活动以“庆丰收、迎盛会”为主题,宣扬河南农民、展销河

南农产品、助力河南农业、振兴河南农村,进一步激发全省农民群众干事创业的信心和决心,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

当日,刘尚进、贾宏宇、李思杰、王克俊等市领导参加相关活动。

## 2022年乡村振兴高端论坛暨粮食主产区农民农村共同富裕研讨会开幕

本报讯(记者 王建军 见习 高雪苗) 群策群力,探寻共同富裕新路径;携手同心,共谱乡村振兴新华章。9月23日,市科数教文艺术中心报告厅嘉宾云集、高朋满座,2022年乡村振兴高端论坛暨粮食主产区农民农村共同富裕研讨会在这里隆重开幕。副省长武国定,中国社会科学院科研局副局长代辛,省社会科学院党委书记阮金泉,市委常委、宣传部部长、副市长常英敏分别致辞。

开幕式由中国社会科学院农村发展研究所所长魏后凯主持。中国农业风险管理研究会会长、清华大学中国农村研究院副院长张红宇等100余名国内“三农”领域知名专家学者和一线工作人员出席。省政府副秘书长卢东林,省直相关部门负责人,市领导乔彦强、周学功、徐汇川、胡新峰等出席开幕式。

武国定在致辞中对研讨会的成功举办表示祝贺,对与会专家学者表示欢迎。他指出,河南作为全国重要的经济大省、农业大省、粮食生产大省,始终坚持以习近平总书记关于“三农”工作的重要论述为指引,把实施乡村振兴战略作为“十大战略”之一重点推进,取得了一系列令人瞩目的成就。武国定说,作为粮食主产区的河南,实现共同富裕任重道远。全面实施乡村振兴战略,是河南走向共同富裕的必由之路。希望与会专家学者充分发挥“智库”作用,为促进粮食主产区共同富裕出谋划策,为实现农业强、农村美、农民富的乡村振兴美好愿景添砖加瓦、贡献力量。

代辛、阮金泉在致辞中表示,

将以此次论坛为契机,为推动河南农业农村现代化建设、实施乡村振兴、助推粮食主产区农民农村共同富裕把脉问诊、献计献策,为河南建设现代农业强省等提供决策服务和智力支持。

常英敏表示,此次研讨会将在漯河举办,是对漯河“三农”工作的褒奖,对于丰富2022年中国农民丰收节河南省主会场活动的内涵,推动乡村振兴、共同富裕理论与实践交流互鉴,将起到积极的作用。

开幕式上,中国社会科学院农村发展研究所、省社会科学院与市政府签署战略合作协议,三方约定将在建设国情调研基地、推进乡村振兴数据库开发、加强学术交流和人才培养等方面开展合作。

开幕式结束后,魏后凯、张红宇等与会领导和嘉宾还围绕粮食安全、乡村振兴、农民增收等课题作了精彩的主旨报告。市委常委、统战部部长乔彦强以《坚持“三链同构”,加快“农食融合”,以食品产业振兴推动实现乡村全面振兴》为题,介绍了我市以食品产业引领带动乡村振兴、农民增收的经验做法。

据了解,此次研讨会以“粮食主产区农民农村共同富裕”为主题,由中国社会科学院农村发展研究所、省农业厅、省乡村振兴局、省社会科学院联合主办,市委、市政府承办。研讨会期间,除开幕式主旨报告外,还将举办“农民农村共同富裕”“深化农村改革和乡村振兴实践”“新形势下的粮食安全”三个分论坛。

## 一幅中原大地丰收的幸福画卷 ——2022年中国农民丰收节河南省主会场活动侧记



智慧农业种植区吸引了不少参观者。

本报记者 杨光 摄



辣椒种植户展示自家辣椒。

本报记者 焦海洋 摄

■本报记者 谢晓龙

9月23日,2022年中国农民丰收节河南省主会场活动在临颍县皇帝庙乡商桥村举办,通过线上线下系列活动联动全省,展现中原大地丰收时的幸福图景。

当天上午,位于商桥村的“食尚年华”田园综合体现场,处处充满庆祝丰收的欢快、喜迎盛会的喜悦、乡村振兴的时代气息,一场充满浓郁地方特色的“庆丰收、迎盛会”开幕式拉开了此次丰收节活动的序幕。作为每年中国农民丰收节河南省主会场活动的重头戏,

开幕式上,与会领导为“漯开杯”河南省2022年高素质农民创新创业大赛获奖代表颁奖。

“食尚年华”田园综合体占地600余亩,包括高效设施农业集群、智慧农业种植区、温室花世界、主题农庄街区、食尚里街区、食品文化体验馆、以二十四节气为主题的特色大田、萌宠乐园、无动力乐园、滨水民宿、共享农场、农场盲盒等“农食融合、三链同构”的丰富业态,令人充分感受到科技发展为农业带来的更多可能。

穿行在“食尚年华”田园

综合体,一名名劳作的农民,一次次热情的讲解,一道道可口的美食,漯河的文化元素、人文风情、食品名产尽显眼前,让人幸福感油然而生。综合体内,一步一景,单个展馆呈现各地特色、民风民俗,“泥土气息”扑面而来;所有的展馆串起来,就是一幅农民劳作、创造、丰收和幸福生活的壮美画卷。无论是剪纸、泥塑、砖雕、走马灯、农民画、粮食画,还是中原民间绝活绝技展演、非遗和传统手工艺成果展示展演,都让人大开眼界。

2022年中国农民丰收节河南省主会场活动以“简约、特色、安全、精彩”为办会原则,依托“食尚年华”田园综合体、临颍县现代农业产业园、乡村振兴示范村商桥村,突出展示党建引领乡村振兴发展成果、中国食品名城发展成果、现代农业科技创新成果、名优特新农产品、非物质文化遗产,开展传统文化专题展演及文创市集传统手工艺展示、农事趣味体验、乡村运动会、非物质文化遗产展示展演、玉米大豆复合种植机收现场观摩、河南省2022年高素质

农民创新创业大赛、“庆丰收 迎盛会”摄影展、休闲食品发展论坛、辣椒产业发展观摩研讨会、新型村级集体经济论坛等十项活动,展示随着乡村振兴推进,新时代的农村新变化、农业新气象、农民新面貌。

伴随着2022年中国农民丰收节河南省主会场活动的成功举办,我市正扎实推进乡村振兴,推动实现农村更富裕、生活更幸福、乡村更美丽,广大农民正积极投身加快农业农村现代化的实践,让日子越过越红火、生活更上一层楼!